

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6367 ALICANTE Sábado 11 de Julio de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

En el salón de sesiones

Por JOSÉ SANCHEZ ROJAS

He llevado a unos amigos forasteros al salón de sesiones del Congreso, en el momento preciso en que comienzan a circular por los pasillos de la casa, a entregar sus actas, los primeros diputados a Cortes Constituyentes. En el salón han desaparecido los atributos de la monarquía; del centro del banco azul han arrancado el escudo real; las coronas murales decoran las cristalerías; sobre el dosel presidencial no luce ya la flor de lis tradicional. Muy pocas modificaciones en los escaños; nuevas coronas murales en las carpetas de piel de Rusia; los bancos ministeriales y los de extrema izquierda se han unido cerrando el paso a los escapes o puertas laterales. Se advierte también desde el salón que se ha ampliado notablemente la tribuna de prensa.

Lucen ya las primeras tarjetas en los respaldos de los escaños rojos. Luis de Tapia ocupa el puesto de Indalecio Prieto en las últimas Cortes de la monarquía y que fué después, en los días trágicos de la dictadura del señor Gandósegui, arzobispo de Valladolid. Veo también, a la vera de Luis de Tapia, las tarjetas de Eugenio Arazo y de Alvarez Argüo. Don Santiago Alba se sienta visiblemente en el centro, debajo del reloj, entre la derecha y la izquierda, nadando siempre entre dos aguas, de tal suerte que dos pasos más acá o dos pasos más allá podrá dialogar con los incondicionales de la mayoría o con los sultangüeros de la oposición. He buscado, sin encontrarla, por aquella zona, la tarjeta del señor Conde de Romanones. No me he preocupado cosa mayor de la de Ossorio y Gallardo, porque don Angel ha sido, es y será siempre un verso suelto que no tendrá ningún puesto fijo y que ocupará seguramente los bancos de la Comisión, detrás del banco azul, cuando se discuta el Estatuto. Los agrarios, los indefinidos, los independientes, no han señalado todavía su sitio en el salón. La docena y media de tarjetas, ya bien encuadradas en el marquetado metálico que hace juego con la chapa que descubre el botón eléctrico y el tintero, no indican suficientemente la fisonomía que ha de presentar el salón a partir del martes próximo.

En lo que he puesto especial interés mientras divago con estos amigos por el salón de conferencias y por la cantina de donde ha desaparecido una estatua notoriamente mediocre de doña Isabel II, es en el perfumado y en el atinado de estos diputados constituyentes pueblerinos que vienen a entregar sus actas al señor Gamonedo. No tienen nada de común con los diputados de hace ocho años, y mucho menos con aquellos pintorescos asambleístas de los tiempos dictatoriales. Aquellos eran unos señoritos bien, que solamente se movían con desembarazo en los cabaretes, y estos unos sacristanes encubiertos, que pisaban quieto sobre las alfombras, y tenían el gesto... pío, y al mismo tiempo untuoso y falsamente cordial, que ha sido entre nosotros patrimonio exclusivo del mundillo clerical. Los de ahora son gentes agresivas y abiertas que ya pasean por la Cámara como por terreno conquistado. Se adivina en ellos a gente humilde que come de su trabajo y que se ha movido siempre resolviendo a diario las dificultades de la vida. Son obreros, pequeños oficinistas, médicos, catedráticos, descuidados y soñadores. Se diría que vienen a una Convención y que no están dispuestos a dejarse engañar por sensiblerías de poco más o menos. El pueblo toma, en una palabra, posesión de una finca que es suya y bien suya pero de la que ha vivido siempre ausente, para ceder el paso a unas clientelas que pagaban bien caro el derecho a usar cartas con miembros de relieve y a ocupar el escaño rojo en torno al jefe o santón de la tertulia respectiva.

En la biblioteca se han hecho también modificaciones de alguna importancia. El salón exterior lo utilizan para sus menesteres los empleados y en el de dentro se ha colocado una mesa central para que se sienten en su torno los amigos del estudio y de la meditación. En el viejo régimen la biblioteca parecía una pieza de puro lujo. Eran muy raros los diputados que tenían comercio y familiaridad con los libros. En cambio, ahora se supone fundadamente que los bibliotecarios no van a permanecer ociosos ni mucho menos. Hay ya diputados que han tomado posesión de las carpetas y de los libros de consulta. Yo

les he visto esta tarde consultando las interesantes actas de las Cortes de Cádiz y las primeras sesiones de las Constituyentes de 1809. La cantina, en cambio, estaba vacía, aunque ya empezaban a servirse licores y refrescos.

El Congreso va cobrando a diario mayor animación y aun los que hemos asistido a él durante muchos años encontramos no pocos cambios y sorpresas. La tertulia de las cornejas ha desaparecido, tal vez por fallecimiento de sus componentes; el que menos había asistido a la clase de Sanz del Río con Don Emilio Castelar y tutelado al general López Domínguez en sus años mozos. Aquellas clientelas de ex-gobernadores cesantes, que llevaban al dedillo la provisión diaria de todos los cargos, y de gaceteros desenvueltos y alegres, que daban palmaditas en el hombro a los ministros y les urdían en un santiamén declaraciones eutrapélicas, han sido igualmente tragadas por la tierra. El cambio de clientelas parece completo y definitivo.

Por mi parte, después de unos años de ausencia, he vuelto esta tarde a la vieja casa donde he contemplado la política monárquica de mi país, llena de gitanos, zancadillas, cambalaches, cabildos, sofismas y cambios de frente, y donde me preparo a presenciar la republicana, que se me antoja ya a ser fecunda en estridencias, rebelías y salidas de tono. El Congreso era fatal para los que ingresaban en él; reportaba las alas de la ambición de las gentes y las hacía demasiado discretas y razonables. Allí se comenzaba un escalafón, donde se premiaban las calidades de domesticidad y adaptación del que entraba en el cotarro de la cofradía. No había partidos, sino tertulias. Cuatro o cinco santones se guisaban solitos, el condumio y el diputado modesto era puramente un elemento decorativo. El Congreso era una filial del Casino de Madrid o de la Gran Peña, cuya cuota de entrada, dejando a un lado la excepción de una docena de diputados de la oposición, era un sueño para los bolsillos corrientes. Diputado conservador o no, yo que pagó cada billete de escaño a quince mil pesetas por sesión. Vienen otros hombres y surgen otros problemas. El Congreso, de casino de clases, va a ser de nuevo, después de muchos años, la casa de todos, cuyo derecho de entrada no se limita al que sepa ganarlo delante del pueblo.

Emocionantes han resultado las dos ascensiones que por la fachada del edificio llamado de Carbonell ha realizado un trepador alemán. Inmenso gentío las ha presenciado aplaudiendo el arriesgado ejercicio.

Viendo esa masa de gente que con el corazón oprimido, conteniendo el aliento, hasta con ojos de espanto algunas veces, lanzando un alarido en los momentos más difíciles miraba al intrépido escalador, pensábamos: ¿Qué esperará que ocurra? Si no viese peligro de que ese hombre por un mareo, por fallarle una presión, cayese y se estrelase, ¿gustaría allí presenciando el espectáculo? Luego, lo que se fiesca es la exposición de la vida humana para luego pagarlo con unas monedas de cobre que no suman lo que gana el más modesto de los becerristas.

Somos un poco crueles aun sin darnos cuenta. En la plaza de toros mismo, si un diestro titubea y torea con precauciones a un marrajo peligroso, le abroncamos; preferimos que ponga el cuerpo en las astas de la res y que esta le cornea horriblemente. Porque digase la verdad: Si estuviéramos seguros de que el lidiador es invulnerable o de que los cuernos de los toros eran como los de los caracoles que a tocar se esconden, ¿quién gastaría hasta muchos duros en una buena barrera para asistir a un espectáculo que no ofrece una gran posibilidad de ver pifraferas de animales e incluso de seres humanos?

JOSÉ SANCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción).

Rápida

Emocionantes han resultado las dos ascensiones que por la fachada del edificio llamado de Carbonell ha realizado un trepador alemán. Inmenso gentío las ha presenciado aplaudiendo el arriesgado ejercicio.

Viendo esa masa de gente que con el corazón oprimido, conteniendo el aliento, hasta con ojos de espanto algunas veces, lanzando un alarido en los momentos más difíciles miraba al intrépido escalador, pensábamos: ¿Qué esperará que ocurra? Si no viese peligro de que ese hombre por un mareo, por fallarle una presión, cayese y se estrelase, ¿gustaría allí presenciando el espectáculo? Luego, lo que se fiesca es la exposición de la vida humana para luego pagarlo con unas monedas de cobre que no suman lo que gana el más modesto de los becerristas.

Somos un poco crueles aun sin darnos cuenta. En la plaza de toros mismo, si un diestro titubea y torea con precauciones a un marrajo peligroso, le abroncamos; preferimos que ponga el cuerpo en las astas de la res y que esta le cornea horriblemente. Porque digase la verdad: Si estuviéramos seguros de que el lidiador es invulnerable o de que los cuernos de los toros eran como los de los caracoles que a tocar se esconden, ¿quién gastaría hasta muchos duros en una buena barrera para asistir a un espectáculo que no ofrece una gran posibilidad de ver pifraferas de animales e incluso de seres humanos?

Lea usted
El Luchador

Firmas de EL LUCHADOR

ESPEJO DE LAS HORAS

Yo no voy

Por PEDRO DE REPIDE

He sido presentado candidato a diputado para las Cortes Constituyentes por los más importantes núcleos de población de la provincia de Madrid. Apenas divulgada la noticia han llegado a mí las ofertas entusiastas de otros pueblos. Todavía ayer, cuando yo había ya hecho saber a mis espontáneos designantes la decisión que tengo de que mi candidatura sea retirada, recibía yo el aviso de que unas Comisiones de importantes lugares veían a manifestarme su ayuda. Gracias, muchas gracias, ciudadanos; pero a quienes al saber mi determinación de no presentarme en estas elecciones afirmaban que de todas maneras llevarían mi nombre a las urnas, quiero decirles con la expresión de mi agradecimiento que no consideraría un amigo mío al que tal haga. Voten otro nombre o háganlo en blanco si no les satisface el nombre que oficialmente pretenden imponerles. Y reserven el mío para la siguiente lucha, si es que entonces no se han implantado en España otras normas políticas más modernas.

Estoy informado de que otro grupo deseaba presentar para acompañar a la mía la candidatura del glorioso don Ramón del Valle-Inclán. Pues bien, no iremos a las Cortes representando a la provincia de Madrid ni Valle-Inclán ni yo. Por mi parte, quedo plenamente satisfecho porque las manifestaciones de adhesión y de entusiasmo que he recibido estos días me otorgan virtualmente o, mejor dicho, me confirman la verdadera representación de mi tierra. Y no digamos en la villa capital, donde estos días también han llegado a mí, fervidas y copiosas, las mismas demostraciones. Yo sé muy bien que bastan unos cuantos carteles en las esquinas y papeletas a las puertas de los colegios para que, sin necesidad de más propaganda, mi pueblo me haga su diputado. Pero sea ello otra vez, como confío en que ha de ser.

Si viviera don Joaquín Costa, que probablemente, dado su carácter de rectitud e independencia, es posible que se hubiese quedado sin acta, podría escribir un apéndice a su obra «Oligarquía y caciquismo». Por fortuna, para las venideras elecciones habrá libertad de candidaturas. Pero entretanto habrá prosperado un sistema que deja en mantillas a los antiguos de caciquería y de caciquismo y encasillado. En unas elecciones que deberían haber sido un modelo de democracia habrá diputados totalmente desconocidos en la circunscripción por la que son presentados, y les habrá dado el acta el compadrazgo de dos o tres amigos y aun acaso uno solo. He aquí una actuación autocrática, monárquica. ¿A mí qué más me da que la arbitrariedad proceda de un rey con su camarilla, que de una camarilla particular que procede igualmente?

Y el crimen mayor es obrar de ese modo cuando se sabe, abusando de la honradez de la masa electoral, que ésta tiende a votar lo que se la propone oficialmente, porque se ha falseado también el concepto de disciplina. Los mandatos injustos como los inmorales no deben obligar a su cumplimiento. ¡Disciplina! Para exigir respeto, lo primero que hace falta es haber sabido hacerse respetable. Y a título de disciplinadas se pretende que las muchedumbres sancionen los más absurdos amañes privados, y se quiere convertir a las masas conscientes en un ciego gregarismo borreguil.

Pero no importa. En la calle, en la tribuna, en el periódico se puede hacer también labor de representante del pueblo. Hace un par de días, y en las columnas de «La Libertad» precisamente, ha empezado ya a discutirse

Partido R. Radical Socialista

Junta Municipal

Se convoca a los afiliados a este Partido, pertenecientes a la Asamblea municipal de Alicante, para la reunión extraordinaria que celebrará esta el próximo domingo día 12 a las cuatro de la tarde en el local del Orfeón Alicante bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Reforma del reglamento.
- 2.º Ruegos y preguntas.

Alicante, 5 de Junio de 1931.

El presidente,
LORENZO CARBONELL

El Secretario,
GERMINAL ROS

SUMA Y SIGUE

El nuevo gobernador civil

Ayer tarde, después de confeccionado EL LUCHADOR recibimos el siguiente telegrama de nuestro corresponsal: —(Nombrándose Gobernador Alicante Vicente Rubio. Eralo de Jaén).

Como el nombre no nos era conocido; como nosotros republicanos de siempre, desconocíamos en absoluto al designado, del que no teníamos antecedente ni referencia alguna en cuanto a la firmeza de su actuación, supusimos que había de continuarse la norma iniciada, enviando a Alicante nuevamente un gobernador afiliado a la derecha republicana, un republicano de nuevo cuño, excelente persona, seguramente, perfectísimo caballero, pero político incapaz de recoger y sentir el verdadero anhelo de la provincia.

Alicante, de acusado aboleto liberal ha probado recientemente su firme conciencia republicana izquierdista; los hechos de cada día, y los votos pronunciaron de modo rotundo el radicalismo del sentir popular, y bien elocuentemente dicen las cifras que la mayoría de la opinión alicantina es republicano-socialista.

¿A qué obstinarse en enviar gobernadores que por distancios del corazón del pueblo, no han de poder sentir con él sus ansias y sus necesidades? Será el señor Rubio un buen amigo del ministro de la Gobernación, del jefe del Gobierno; un hombre consciente de su deber, equitativo y justo, pero no podrá estar de acuerdo con el sentir del pueblo que viene a regir.

Si ha de imperar un régimen de democracia, si la democracia no es sino la voz de la mayoría, ¿qué duda cabe de que a Alicante debe enviarse un gobernador radical-socialista que se comprometa de cuanto es anhelo y necesidad popular? ¿A qué empeñarse en que continúe en pugna la autoridad con el pueblo, con todos los problemas por resolver y todas las necesidades por cubrir?

Como ensayo, ya está bien lo hecho hasta aquí.

La ciudad, los robos, la policía

Insistimos en la necesidad de que la Policía actúe de una manera franca, decidida y eficaz en defensa de la seguridad de la propiedad privada; cortando ese desenfreno ya irresistible de los ladrones que actúan sin traba alguna, con una seguridad en el ningún riesgo, seguros de su impunidad, convencidos de que no se les pone traba ni obstáculo en su ejercicio.

Claramente se ve que la policía se considera impotente para cortar el mal; claramente se advierte que ha deprimido el ánimo de los agentes policiales, la supresión de unas disposiciones que aseguraban la gestión de la policía, que hacían eficaz su trabajo. Cuando se llega al extremo de que un malante, un sujeto fichado por la policía, se insolente ante los agentes —con uniforme o sin él— y llegue a la agresión y quede el hecho sin castigo, se demuestra palpablemente que la autoridad tiene conciencia de su impotencia ante el problema.

¿Es que no encontraron en sus superiores la ayuda precisa?

Si es que en realidad, la plantilla de Alicante es insuficiente para ser así a la Dirección de Seguridad. Exigido a cada agente el cumplimiento pleno de su deber, cumpliendo cada uno en su puesto, sin derivaciones ni titubeos, impuesta la autoridad de los jefes y dueños de la seguridad de que todos están atentos a la obligación, es hora de que se informe detallada y minuciosamente a la Dirección, dando cuenta de lo que en Alicante ocurre, y por que ocurre y como puede evitarse que siga ocurriendo.

Todo antes de que, por la realidad de los hechos —el público no sabe de detalles burocráticos— sean las censuras para la policía injustamente.

El público se enterará de los diarios robos, impunes, ve a los agentes que no actúan, no sabe por qué... Y censura...

Y limitamos ahora nuestra queja a Alicante.

Muchos suscritores de la provincia, se nos quejan de no recibir EL LUCHADOR o de recibirlo con retraso. Los suscritores de Rellén, nos dicen que durante la actual semana no han recibido el periódico ni un solo día.

Los de Denia lo reciben con 24 horas de retraso porque se envía por el tren de la Marina, aun cuando en las fajas se indica línea Encina-Carcagües.

De otros muchos pueblos recibimos quejas semejantes.

Esperamos que el señor Segura atenderá estas quejas.

Carlos Sanjuán
DENTISTA

Díaz Morcu 82 1.º
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.



Francia. — El accidente en la carrera de las 24 horas de Mana. — El coche de Rost, después del desastre.

Municipalidades

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

*Como de costumbre ayer a las 6 y media celebró sesión nuestro municipio en segunda convocatoria bajo la presidencia del Alcalde ciudadano Carbonell y con asistencia de los concejales Sierra, Martínez Samsano, Gómez Serrano, Sánchez Martínez, Pérez García, López Pérez, Pérez Llorca, Alonso, Cremades, Antón, Arques, Samper, Alamo, Beltrán, Ribelles, García Ruiz y Quera.

Leída el acta es aprobada, como así mismo una determinación de la Alcaldía acerca de que no se conceda ningún anticipo ni paga reintegrable a ningún funcionario ni empleado municipal hasta tanto no mejore la situación del erario municipal.

Se acuerda acceder a la concesión del Benacantil para la instalación del fentular que solicita el ingeniero señor Conceicao, con las reformas que, al pliego de condiciones presentado, ha tenido a bien introducir la comisión nombrada a este efecto.

Es aprobada la moción del concejal Gómez Serrano que quedó sobre la mesa sobre educación en las escuelas a base de la lengua materna, con el voto en contra de los socialistas.

El Ayuntamiento queda enterado de haber concedido la superioridad la autorización necesaria para contratar el empréstito de 478.000 pesetas en la Caja de Ahorros y con destino a la construcción de la lonja de contratación de frutas y hortalizas.

El contratista señor Espuch Canet pide que las fianzas de obras que no se le han devuelto le sirvan para responder de la contrata para la construcción de la lonja.

Varios asuntos de la orden del día sobre reclamaciones contra recibos de inquilinato que son aprobadas y una denegada.

En periodo de ruegos y preguntas el concejal ciudadano Antón ruega se pida a la superioridad la expulsión de las órdenes religiosas, y sobre todo los jesuitas, y que procure evitarse que vuelvan estas a ocupar los locales desalojados en virtud de la quema de conventos en evitación de disturbios y contratiempos.

El camarada Martínez Samsano se ocupa de la subida en cinco céntimos por kilo de pan que han realizado los dueños de las tahonas so pretexto del insignificante aumento que han concedido a sus operarios panaderos, y dice que al precio que venían vendiendo ya el pan tienen margen mas que suficiente para atender a la ganancia y a aquellos aumentos. Añade que hay muchos que al amparo de estos aumentos a sus obreros se aprovechan de este río revuelto. Hay unas palabras del señor Quera enfocando el asunto en líneas generales y dirigiéndolas a las alturas, y como final el Alcalde delega todas sus facultades en Martínez Samsano para que en unión de sus compañeros Alonso y Sierra intervenga con amplias facultades en el asunto.

Y con la aclaración de Marcial Samper de que la comisión tenga en cuenta que en el Mercado hay un puesto de pan que expende el artículo diez céntimos más barato, y con la declaración de Pérez García de que ayudará a la comisión en cuanto pueda se levantó la sesión a las ocho menos veinte de la tarde.

Los suscritores de Rellén, nos dicen que durante la actual semana no han recibido el periódico ni un solo día.

Los de Denia lo reciben con 24 horas de retraso porque se envía por el tren de la Marina, aun cuando en las fajas se indica línea Encina-Carcagües.

De otros muchos pueblos recibimos quejas semejantes.

Esperamos que el señor Segura atenderá estas quejas.

Y limitamos ahora nuestra queja a Alicante.

Muchos suscritores de la provincia, se nos quejan de no recibir EL LUCHADOR o de recibirlo con retraso. Los suscritores de Rellén, nos dicen que durante la actual semana no han recibido el periódico ni un solo día.

Los de Denia lo reciben con 24 horas de retraso porque se envía por el tren de la Marina, aun cuando en las fajas se indica línea Encina-Carcagües.

De otros muchos pueblos recibimos quejas semejantes.

Esperamos que el señor Segura atenderá estas quejas.

Y con la aclaración de Marcial Samper de que la comisión tenga en cuenta que en el Mercado hay un puesto de pan que expende el artículo diez céntimos más barato, y con la declaración de Pérez García de que ayudará a la comisión en cuanto pueda se levantó la sesión a las ocho menos veinte de la tarde.

Los perseguidos por las dictaduras

Ayer llegó a esta ciudad el joven batallador portugués Luis Hidalgo Mariano, que tras de sufrir las vejaciones de la dictadura del país hermano, a consecuencia de tomar parte en el complot del día 20 de junio último, contra la odiosa persona del dictadorzuelo Oliveira Salazar, ministro de Hacienda y del cual resultó ileso.

Trae consigo la sagrada rebeldía contra el opresor que caracteriza a la moderna juventud. De espíritu llano y persuasivo se capta las simpatías de cuantos le hemos tratado.

Solo y sin recursos ha llegado a esta hospitalaria capital. Demostrado cada uno en la medida de sus me-

Mariscos Bodegas Colón Sidras

Se reciben diariamente frescos en

Cerveza "LA ROSA BLANCA,"

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN"

dios que la juventud alicantina no olvida al oprimido...

De momento se ha constituido el Comité pro expatriados portugueses...

Jóvenes alicantinos que no se desmientan nunca vuestros sentimientos de compañerismo y justicia!

FRANCISCO BARRIE Y STELLA Se reciben adhesiones en todos los Círculos Republicanos...

HOJAS DE AFEITAR DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS TOLEDO Un triunfo más del temple de los aceros toledanos.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de la fábrica de «Industrias Textiles»

Ayer hemos hecho un comentario al desarrollo de la huelga de «Industrias Textiles»...

Nos satisface haber recibido hoy un escrito firmado por el Comité de huelga en el que se reconocen estos errores...

En estos momentos es deber de todo ciudadano comportarse con la máxima serenidad, evitando conflictos...

HACIA LA SOLUCION

Desde ayer a mediodía interviene el alcalde en la solución de la huelga. El director de Industrias Textiles...

algún diario local, se dan torcidamente cifras y conceptos equivocados...

OPTIMISMO

De la serenidad de los obreros, de la inteligencia de las autoridades que intervienen...

Unos y otros deben hacerse cargo de que es preciso transigir, cediendo cada cual de su derecho lo necesario...

Si esta de «Industrias textiles» donde tienen ocupación 1.200 obreros, no funciona con todo su caudal de trabajo...

Lea El Luchador

Línea de automóviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, Salidas times for 7:30, 11, 12:15, 3:30, 5, 7.

El servicio de guardia de las farmacias

Durante la semana que está terminando, la guardia de las farmacias ha estado a cargo de las siguientes:

Rogamos al señor inspector provincial de Sanidad, al señor Gobernador fijarse en este hecho: la farmacia abierta toda la noche...

El hecho no necesita comentario alguno.

Un Congreso Internacional

Madrid, (teléfono). — Se ha acordado que el Congreso Internacional de Estadística se celebre en Madrid el 14 de septiembre...

Asociación de la Tierra Libre

Sevilla, (teléfono). — Una comisión de agrarios de Morón visitó al gobernador civil para manifestarle que los colonos se niegan a pagar los arrendamientos...

La Confederación del Ebro

Zaragoza, (teléfono). — El director de la Confederación del Ebro ha remitido un telegrama al ministro de Fomento en el que dice que para defender públicamente la obra de la Confederación...

Otro telegrama ha enviado al ministro de Fomento el Colegio Regional de Peritos Agrícolas...

Extranjero

UNA CHARLA CON LERROUX París, (teléfono). — «Excelsior» publica una entrevista con el señor Lerroux, el cual declara que no aceptará nunca la presidencia de la República.

«Soy un jefe de partido, y es sabido que el presidente de la República debe hallarse por encima de luchas.»

Horrible catástrofe en Chile París, (teléfono). — «Le Matin» dice que según telegramas de Puerto Coronel, de Chile, cuando se manipulaba un cargamento de dinamita...

Entre los heridos, que lo están en gran número, figura el cónsul británico, cuyo estado parece ser muy grave.

El Congreso Socialista

LA SESION DE ESTA MAÑANA Madrid, (teléfono). — La segunda sesión del Congreso nacional socialista la ha presidido el compañero Sánchez de Valencia.

Se leyó el dictamen de la Ponencia sobre las relaciones del partido en el gobierno provisional. El informe coincide en que los ministros permanezcan en el gobierno hasta la aprobación de la Constitución.

Consumidos los tres turnos en pro y los tres en contra fué rechazado el citado voto particular.

Se comenzó a discutir el dictamen de la Ponencia referida, por los señores Prieto y Abadía.

Estos presentaron una enmienda introduciendo algunas modificaciones al aludido dictamen.

El Congreso acordó que la Ponencia estudie la adaptación de dicha enmienda al dictamen volviendo a discutirse esta tarde.

Asistieron a la sesión los tres ministros socialistas.

El Embajador de Francia

HA PRESENTADO SUS CREDENCIALES Madrid, (teléfono). — En el salón de la presidencia se ha celebrado esta mañana a las once y media el acto de presentar sus cartas credenciales el nuevo embajador de Francia M. Herbet.

Una comida diplomática

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado ha almorzado esta mañana en la embajada alemana.

Lo que ha dicho Azaña

SOBRE CUESTIONES MILITARES Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra también ha asistido a la comida de la embajada alemana.

La mañana de Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno ha dicho que la única saliente del día ha sido la presentación de credenciales del nuevo representante diplomático de Francia.

La huelga de Telefonos SEGUN LA COMPANIA ESTA FRACASADA Madrid, (teléfono). — La Compañía telefónica ha facilitado una nota diciendo que durante las últimas 24 horas se habían registrado con gran intensidad los actos de sabotaje...

Decretos de Guerra

CASTRO GIRONA REINGRESA Madrid, (teléfono). — «La Gaceta» concede el reingreso en el servicio activo al general Castro Girona.

Los conflictos sociales

CONTINUAN ESTACIONARIOS Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones ha manifestado...

que el conflicto de Barcelona continúa en idéntica forma que ayer. Telegramas de Lérida dan cuenta de haberse agravado la huelga...

Los diputados andaluces

Madrid, (teléfono). — Para el próximo lunes se anuncia una reunión en el Congreso, de todos los diputados andaluces.

Nicoláu está satisfecho

Madrid, (teléfono). — El ministro de Economía ha dicho a los reporteros que se congratulaba del acuerdo adoptado por el Consejo de ministros de anoche con respecto al mercado libre de valores.

Reorganización en la Marina

HAN SIDO SUPRIMIDOS CINCO CUERPOS Madrid, (teléfono). — El ministro de Marina hablando con los periodistas se refirió a la supresión de cinco Cuerpos, a pesar de los buenos servicios que venían prestando.

Nombramiento de nuevos gobernadores Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación facilitó la siguiente combinación de gobernadores: De Alicante a don Víctor Rubio Chavarrí, que desempeñaba igual cargo en Jaén.

De Jaén a don Manuel Pardo Urdapilleta. De Ciudad Real a don Luis Doperto Marchori.

De Córdoba a don Eduardo Valera Valverde. De Gerona a don Antonio Comas Darlegui.

De Guipúzcoa a don Félix Galarza Gago. De Huesca a don Ramón López Andueza.

De León a don Antonio Espina. De Cáceres a don Máximo Cajal. De Navarra a don Ramón Bandres Azcue.

De Oviedo a don Jesús Fernández Conde, que lo era de Segovia. De Segovia a don Hipólito González Parrado, que lo era de Huelva.

De Huelva a don Luis Fernández Valderrama. De Vizcaya a don Jesús Castro Cajal.

Plaza de toros

Esta noche se presenta al público la compañía internacional de Circo, que ha de actuar también mañana tarde y noche y el lunes por la noche.

Mañana por la tarde tendrá lugar el desencajamiento de los toros de Conradi.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

La de mayor duración

VENUS PATRIA LA REGIONAL LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

¿Sufre usted del estómago? TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidrico) etcétera.

Deportivas

BALOMPIÉ

C. R. San Blas-C. D. Europa (reservas)

Mañana en el campo del Benalua y a las diez y media de la mañana, se enfrentarán en partido de campeonato local los equipos reservas del C. R. San Blas y C. D. Europa. El partido promete ser reñido e interesante por el juego que desarrollan ambos bandos.

El Recreativo, es el equipo favorito de este torneo.

Gimnástica Alicantina-C. D. Europa

Para mañana domingo está señalado el primer partido de campeonato entre los primeros equipos de los clubs que encabezan estas líneas.

Dicho encuentro tendrá efecto en el campo del Benalua F. C. a las 4 y media; esperamos ver una interesante lucha, ya que la Gimnástica no le conviene dejar escapar estos dos puntos.

C. D. Arenas-Athlétic Altosano

En el campo de la Gimnástica, tendrá lugar mañana domingo a las cinco de la tarde, un interesantísimo encuentro amistoso entre los equipos arriba mencionados.

El partido promete ser reñido, pues hay que tener en cuenta la valía de los Altosanos y la formación que presentan el Arenas. El Altosano tiene muchas probabilidades de ganar este partido pero el equipo de Arenas no es de los que se dejan perder.

Dolores F. C.-Cultural Alicantina

Mañana domingo a las dos y media de la tarde, y del local social Diaz Moreu 77, saldrán en autos hacia Dolores, el primer equipo de la Cultural Alicantina, para jugar un partido amistoso entre el primer equipo de aquel Club.

Difícilmente logrará la Cultural vencer a dicho club, pero si, como cabe esperar, los blanquiros lucharán para lograr vencer al Dolores F. C., equipo nunca derrotado por los demás clubs de esta provincia.

Los «rojos» alicantinos presentarán a Fuentes; García, Llorca; Pérez, Zaragoza, López; Arques, Jerez I, Alemañ, Sirvent y Jerez II. ¡Animo muchachos, a demostrar vuestra valía!

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.

Esfriados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL QUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2.º

EL TRABAJO INTELLECTUAL

El Sindicato médico provincial

Nuestro compañero doctor Aguillos nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Cuantos médicos—sea cualquiera su ideología,—se interesen por el mejoramiento de la clase, deben concurrir mañana domingo, a mediodía, al Balneario «La Alianza», con objeto de cambiar impresiones, a los efectos de constituir el Sindicato médico provincial.»

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Robo

DENIA.—De el domicilio de don Mariano Trucharte Samper, hurtaron objetos de valor por unas doscientas pesetas.

Atropello

CREVILLENTE.—En el kilómetro 51 de la carretera de Murcia a Alicante, fué atropellada la niña de 9 años de edad, por un automóvil matrícula de Alicante propiedad de Ramón Chilar Maciá.

Noticario del Serpis

La Federación local repartió ayer unas hojas afeando la conducta del personal de la Telefónica que no ha abandonado el servicio.

Por efecto de tales hojas desde el anoche hay nutridos grupos de gente ante el edificio de la Central de Teléfonos que observa una actitud pacífica.

El servicio continúa prestandose normalmente en este centro.

—Anteanoche celebraron una Asamblea, los dependientes de oficina, almacén y asimilados que tratan de organizar su asociación profesional.

Audieron más de 300 individuos que acordaron celebrar una nueva reunión el día 17 para aprobar el reglamento y constituir definitivamente su organización.

—Mañana domingo se celebrará en esta plaza de Toros una velada cómica-taurina-musical.

El paisano Correça lidiará dos novillos.

La troupe cómica de Charlot, Don Látigo y su Botones matarán un bocado, y otro la Banda El Buñol, que tan excelente impresión causó a este público.

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY

Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Franco franceses	40'95
Franco suizos	202'70
Libras	50'90
Liras	54'75
Dólares	10'45
Belgas	145'85
Florines	54'75
Marcos	2'48

LA REPUBLICA IMPLANTADA EN ESPAÑA ES UN HECHO!!

Otro hecho es que las cortinas Orientales «HELLIN», patentadas, de madera de haya y las persianas que fabrica **Antonio Hellin Bernabé** en SAX, son las mejores

Muestras y catálogos en Alicante al Agente

Don Vicente Soler Gomis

Pablo Iglesias, 33, 2.º, derecha

Crimen y suicidio

Un hijo mata a su padre a golpes de azadon Consumado el hecho se suicida

En término de Campello ha sido encontrado el cadáver de un hombre, que identificado ha resultado ser el vecino de Aguas de Busot Ramón García Ibarra (a) Vilero, agricultor, y persona muy conocida en el pueblo y de antecedentes recomendables.

Parece ser que su hijo José, de 29 años tenía con él resentimientos familiares, antiguos y recientemente enconados por cuestión de intereses.

Ayer José fué al banal donde su padre trabajaba la tierra y con el azadon que llevaba para sus faenas, después de disputar violentamente, le asestó varios golpes matándole.

Consumado el hecho, asustado de su propia culpa, huyendo de su delito, remontó la sierra llegando hasta la llamada «Peña roja», arrojándose desde allí al barranco y matándose. En el hecho interviene el Juzgado.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Cabo Creux, español, de Valencia, con carga general.
Belfer, español, de Palma de Mallorca e Ibiza, con carga de Mahón e Ibiza y pasajeros de los tres puertos.
Isla de Gran Canaria, español, de Valencia, con carga general.
Cabo Tres Forcas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.
Óac número 3, español, de Salobreña, en lastre.

DESPACHADOS

Magdala, inglés, para Cette, con madera y duelas en tránsito y vino.
Landfort, español, para Sevilla, y escalas con cemento.
Sac número 7, español, para Porto Pi en lastre.
Cabo Creux, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.
Isla de Gran Canaria, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.
Cabo Tres Forcas, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.
Sac número 3, español, para Sevilla, con abonos.

Cartera de Sociedad

Ha solicitado el retiro el comandante de infantería don Miguel Salvador Arcangel.

—SE NECESITA ama de cría. Inútil presentarse sin tener leche fresca:

Razón: Calle de San Vicente número 34, 1.º. Horas de 10 y media a 12 y 4 y media a 7 y media.

—La simpática señorita Nieves Millán Samper, atiende, como profesora al cursillo de bordados a máquina establecido por la Casa Singer en la Ciudad Jardín, General Mirva, al que concurren a diario numerosas y distinguidas señoritas de aquella populosa Colonia.

—SEÑORA VIUDA de edad mediana desea regentar casa para señora sola o caballero solo, de buenos antecedentes.

Razón: Gerona, número 15-2.º. —Está enferma la menor de las hijas del capitán de infantería don Gabriel Mangada.

—El día 15 de este mes llegará de Madrid para atender sus cosas mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santolalla.

—Ha mejorado mucho en su dolencia el teniente fiscal don Antonio Serrano.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad —A Callosa marchó de veraneo el catedrático don José Mingot.

—SE VENDE un chalet denominado «Pepeita», con 1.000 metros cuadrados de huerto, situado en la carretera de San Vicente, números 111 y 113. Razón: Avenida de Zorrilla, 4. Alicante.

—Marelió a sus posesiones de la huerta el doctor don Evaristo Manero.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo a diez minutos de la capital, servicio de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad —CHALET en la CIUDAD-JARDIN

Tipo 25.000 Pesetas

Con Garage

Se traspa en condiciones ventajosas. Razón: Alfonso el Sabio 2, 2.º

Sucesos

Así da gusto viajar

José María Crespo Pérez ajustó con el chófer Vicente Gomis Blasco un viaje a Novelda por cuarenta pesetas.

Terminado el viaje el Crespo se negó a pagar el importe y el chófer le ha denunciado al juzgado.

Hoy la nota ha sido de brocas

Han sido denunciados al Juzgado José Frasés y su madre por malos tratos y ofensas de palabra y obra a José Bernabé.

—También por causarles lesiones a Josefa Pujante Pérez y Asunción García Muñoz ha sido denunciado Vicente Solbes.

No hay robos

No se ha registrado ningún robo. Estamos por no creerlo.

Espectáculos

IDEAL

Para hoy, la producción hablada «La princesa se enamora» por Charles Farrell y Clarenceau O' Sullivan.

Turrón de Canarias

Postre ideal

Caja 150 pesetas Compravado en ultramarinos Coloniales y confiterías

Ecos de Valencia

Consecuencia de una campaña fratricida

Parece que el republicanismo valenciano, esté condenado a vivir en eterna pugna. Ayer con Rodrigo Soriano y hoy cuando creíamos que la juventud comprendería el rasgo generoso de Fernando Valera, no resulta así y presenciamos con dolor que en las columnas de nuestro querido colega «El Pueblo» se lanzan contra el censuras, creando un estado de rencor que lamentamos sinceramente los que encaminamos nuestra actuación al servicio de la República dando a esto mas interés y energía que a las cuestiones partidistas.

Efecto de la campaña de «El Pueblo» es el alejamiento espiritual en que se encuentran los republicanos de la bella ciudad del Turia.

Hoy es Artur Perucho, el líder del valencianismo, colaborador de «El Pueblo» y EL LUCHADOR el que escribe a su fraternal amigo y compañero Sigfrido Blasco, haciéndole ver lo peligroso que es para el republicanismo valenciano, el mantener su actitud de discordia y el continuar una campaña de difamación contra Fernando Valera, para quien tiene la juventud valenciana un aplauso por su gran labor en pró de la República.

A esta cuestión pone Valera término, por su parte con la siguiente carta que publica en los diarios de Valencia:

Muy señor mío: Ruego a usted la inserción de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección.

Habiendo llegado a mi conocimiento la noticia de que comienza a publicarse un semanario de combate con el propósito de emprender la defensa mía y del Partido Republicano Radical Socialista, conviene, para evitar torcidas interpretaciones, que la opinión pública esté claramente informada de lo que sigue:

1.º Que la única palabra oficial y autorizada para hablar en nombre del Partido Radical Socialista, será en su día la del Comité Ejecutivo que se elija, y hasta entonces, la que pronuncie el presidente de la Asamblea soberana.

2.º Que si bien agradezco la buena intención de cuantos intenten salir por los fueros de mi prestigio, mi defensa personal no necesita de públicos valedores, porque me basto y me sobro a solas para emprenderla; y

3.º Que desde luego desautorizo a todo el que, para defenderme, ataque o menosprecie el prestigio de cualquier otro ciudad no, sea o no republicano, pero con mayor razón si lo fuere. No es justo ni honrado que para lamentar averosiones o antipatías personales se ponga por medio el nombre de quien ni las comparte, ni tiene por qué aconsejar otra cosa a sus amigos que tolerancia, dulzura y generosidad, tanto para los partidarios como para los que, en uso perfecto de su libertad no lo fueren.

Nada más, señor Director, dándole los gracias anticipadas, se reitera suyo afectísimo s. s.—Fernando Valera»

Despertar alicantino

Ha salido para Madrid una Comisión del reciente Sindicato Probeneficio Agrícola, agrupación de los agricultores de esta provincia, para entrevistarse con el Gobierno Provisional de la República y hacerle entrega de las conclusiones, aprobadas, relativas al proyecto de traida de agua para el riego de las tierras de la provincia de Alicante.

Dicha comisión, a la que le acompaña nuestro distinguido amigo don Baldomero Cerdá, Profesor Mercantil, se engrosará en Madrid por los diputados electos de la provincia.

Hora es ya, que los alicantinos unidos en masa unánime, sin distinción de clases sociales, eleven a los poderes constituidos las justas ansias de la provincia. La perlinzas sequi que año tras año duramente va dejando poco a poco yerros nuestros campos, e imposible de trabajar nuestras huertas, está dejando sentiu en toda la provincia los estragos de la miseria que a pasos agigantados se avecina, atemorizando a nuestros pacíficos y trabajadores campesinos, que tan calladamente vienen en sufriendo, emigrando a tierras africanas y soportando una miseria que acabará por paralizar por completo nuestro comercio y traerá la ruina de nuestra provincia.

Alicante despierta, el gobierno que sabe la hora angustiosa que estamos sufriendo, nos ayudará a tan magno problema, que resolverá para siempre el problema de Alicante y creará una gran riqueza para el país, al convertir nuestros campos en vega fértil y fecunda, con las aguas abundantes, y para ello, se pondrán todos los medios necesarios para que las peticiones y conclusiones que dichas fuerzas vivas llevan al gobierno, cristalicen en una realidad.

Los de casa

Un agasajo a Gomariz

Ayer, los intimos del diputado electo Jerónimo Gomariz, nuestro estimado camarada, le obsequiarán con una comida íntima en «La Alhambra».

EL LUCHADOR tiene el propósito de organizar un agasajo a todos sus amigos elegidos diputados por Alicante, propósito que hasta ahora no se realizó por la dificultad de que todos ellos se reunieron en Alicante un día determinado.

Pero se hará así, en cuanto esta coincidencia pueda lograrse.

Esta noche sale para Madrid, nuestro compañero el abogado, diputado electo señor Gomariz.

Como mensaje de despedida, des de Elche, donde reside, el profesor de instrucción primaria señor López Arias, nos dicta por teléfono las siguientes líneas:

«A mi querido amigo y discípulo Jerónimo Gomariz:

Próximo a tomar el tren que te lleva a Madrid como diputado a Cortes me congratulo de haber sido tu maestro de primeras letras, es decir, el padre espiritual que en unión de tu padre carnal forjó tus ideas y sentimientos francamente republicanos y altruistas. Hoy que Alicante te confiere la mayor investidura que puede otorgar a uno de sus hijos, yo se que sabrás corresponder a ese cariño con el sacrificio de tu vida si fuera preciso, para afianzar la República española, y que tu actuación en las Cortes será de eficazísima utilidad para la Patria.

Te abraza y te bendice.—Baldomero López Arias.»

Ideal
—PARA HOY—
La princesa se enamora
Sección a las 8 y 10 noche

«FIAT» 509-8 CABALLOS SE VENDE
CUATRO PUERTAS, CERRADO
PRECIO ECONOMICO
Taller de Reparaciones de Automóviles
Barrejón 9 .: Teléfono 1449
ALICANTE

¿QUIERE USTED GANAR 500 pesetas y comprar los artículos que consume con un 1 por 100 más barato del coste ordinario?

Compre usted en los Establecimientos donde regalen CUPONES

«VÉRITÉ»

Cada TRES meses «Vérité» Agencia Nacional de Propaganda Comercial regala entre los clientes de los Establecimientos de Alicante donde den Cupones «Vérité» 500 pesetas en dos premios mediante sorteo ante Notario y además abona el 1 por 100.

Usted puede ganar trimestralmente esa cantidad. Su proveedor le entregará una Cartilla con instrucciones y un Cupón «Vérité» por cada compra de 1 peseta.

Se regalan en Casa Rodolfo, Mercadería, Alfonso el Sabio 3.—Nueva Mercadería, Calderón de la Barca, 14.—José Box, Comestibles, Plaza Abad Penalva 1 y otros establecimientos.

Pídalos en Mercaderías, Tejidos, Comestibles, Droguerías y Panaderías, etc.

Reúna 50 Cupones y preséntelos inmediatamente en nuestra Delegación de Alicante Plaza Hernán Cortés 2.

«Vérité» Agencia Nacional de Propaganda Comercial

HOTEL RESTORAN «FONT ROCHA»

SITUADO EN EL LUGAR MAS PINTORESCO DE NUESTRA PROVINCIA. PROXIMO A LA CIUDAD DE ALCOY.

A 1000 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR.

INAUGURACION EL 25 DE JUNIO

ABIERTO HASTA EL 15 DE SEPTIEMBRE

Vinos - Helados - Café

Pensión completa - Cubiertos a la carta

SERVICIO DE OMNIBUS DESDE ALCOY; DOS VIAJES DIARIOS. SALIDA DE ALCOY A LAS 7 DE LA MAÑANA REGRESANDO A LAS 8.—SALIDA POR LA TARDE A LAS 6 Y REGRESO A LAS 8

Encargos: **Hotel Condal** Teléfono, 853 ALCOY

Propietario: **Joaquín Calvo**

BALANCE DE CUENTAS

Una nota de la secretaria del Gobierno Civil

Nuestro querido amigo y paisano, don Mariano Campos, secretario particular del gobernador civil señor Bordonave, a tiempo de marchar de Alicante este señor por haber sido aceptada la dimisión que de su cargo presentó al ministro de la Gobernación, nos entrega una nota, balance de cuentas de los fondos de carácter extraordinario existentes en aquella dependencia, y que publicamos a continuación.

Aún cuando el procedimiento nos satisface, nos parece de una excesiva delicadeza, puesto que nadie dudó jamás de la honorabilidad del señor Bordonave, cuya caballerosidad se reconoce unánimemente.

La nota dice así textualmente: *Relación de las cantidades existentes en el Gobierno Civil en el día de la fecha*

Table with 2 columns: Description and Amount (Ptas. Cts.). Includes items like 'Donativo de don Francisco Navarro', 'De Obras Públicas', 'Parte multas firmes especiales', etc.

Labor republicana

Una mejora para el barrio de San Blas

El vecindario del populoso y simpático barrio de San Blas, estuvo trabajando durante mucho tiempo cerca de los Ayuntamientos de la monarquía por el logro de un camino que desde la estación de Madrid Zaragoza y Alicante condujera cómodamente hasta el barrio.

Esto no se ha logrado hasta hora, al ocupar la alcaldía nuestro muy estimado amigo y correligionario don Lorenzo Carbonell, que percata como el que más de los anhelos y de las necesidades del vecindario tiene a estas mejoras urbanas sin necesidad de requerimientos y de peticiones.

Nos ha visitado ayer nuestro muy querido amigo don Pascual Semper, conocido exportador de vinos establecido en la calle Enriqueta Ortega de aquella barriada, para manifestarnos en nombre de todo el vecindario, su gratitud al señor alcalde, por esta mejora.

Desde la fachada de la estación de M. Z. A. se ha desmontado el terreno abriendo un camino fácil, hacia el del cementerio viejo. Construyendo camino para peatonales, limpio y llano y una pequeña carretera con firme calzada que facilita asimismo el tránsito rodado.

La mejora es importantísima para aquel vecindario y en general para todo Alicante, pues facilita grandemente la comunicación con el barrio de San Blas.

Además, se ha empleado un buen número de obreros en esta mejora y merece plácemes por ello nuestro Alcalde.

Nota de la Alcaldía

El fluido eléctrico

La pertinaz sequía que ha dejado casi sin agua los más importantes ríos de esta región, influye poderosamente en la producción eléctrica y ello tal vez obligue a ciertas restricciones en lo que afecta al suministro de fuerza motriz, bien entendido que en el alumbrado no habrá necesidad de imponer restricción alguna.

Dada la importancia de la cuestión, la Alcaldía con todo interés ha procurado amorrar los perjuicios que pudieran ocasionarse, y de acuerdo con las empresas abastecedoras ha convenido que en caso de absoluta necesidad pueda cortarse la corriente, un día por semana, para usos industriales en las poblaciones y con arreglo a los sectores que a continuación se expresan:

Los lunes

Ciudad de Alicante.—En los sectores siguientes: Barrio de San Blas, Ciudad Jardín, Carolinas, Barrio San Agustín, Fábrica de Tabacos, Barrios Santa Cruz y Villavieja, Cantera de las Obras del Puerto, Barrio de Salamanca, Barrio de Benaluz, Barrio de La Florida y Alameda.

Provincia de Alicante.—Rojales, Torrevieja, San Miguel de Salinas, Benijofar, Formentera, Guardamar, San Fulgencio, Crevillente y Sociedad Electromotora Equitativa (Crevillente)

Los martes

Ciudad de Alicante.—Sectores siguientes: Barrio de Babel, Fábrica de Sacos, Barrio de San Francisco, Barrio de San Fernando, Barrio del Carmen, Barrio de San Gabriel, Fábrica de Cros, Salinas Ravello, Líneas Lateoéres.

Los miércoles

Ciudad de Alicante.—Sectores siguientes: Barrio de Los Angeles, Barrio de Vista Hermosa de la Cruz.

Provincia de Alicante.—Villafraqueza, San Vicente, Santa Faz, San Juan, Muchamiel, Tángel, Campello, y Villajoyosa.

Los jueves

Provincia de Alicante.—Orihuela, Albatera, Callosa de Segura, Catral, Cox, Dolores, Benferri, Puebla de Rocaniga, Almoradí, Algorfa, Jacarilla, Bigastro, Benejúzar, Rafal y Redován.

Los viernes

Provincia de Alicante.—Sociedad Eléctrica de Elda (Novelda), Monóvar, Aspe, Monforte del Cid, Agost, Elda, Petrel, Sax y Salinas).

Los sábados

Provincia de Alicante.—Elche y Sociedad Electromotora Equitativa (Elche, Santapola).

Repítese esta Alcaldía que esta nota significa solamente una prevención, ya que en caso de tener que recurrir a las restricciones dichas, las empresas avisarán anticipadamente a sus abonados.

Además, se procura por todos los medios, que no se llegue a la adopción de tales racionamientos de fluido para fuerza motriz, y al efecto, aun sin estar completamente montado el nuevo motor térmico que debía funcionar dentro de unos quince o veinte días, se ha puesto ya en marcha, para con ello contribuir a amorrar las deficiencias de los suministros hidráulicos.

Alicante 10 julio 1931.—El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

En la Diputación Provincial

La sesión de ayer

Presididos por el señor Albricias se reunieron ayer en sesión ordinaria los señores Devesa, Cremades, Escolano, Samper Fortepiani, Escriche, Ortola y Alonso.

Despacharon gran número de asuntos de trámite correspondientes a Sanidad, Beneficencia, Vías y Obras y Cédulas.

Fuera del orden del día tratáronse también gran número de asuntos. Se adoptó el acuerdo de convocar a una magna asamblea provincial a la que serán invitados los alcaldes de toda la provincia y las entidades representativas en todos los órdenes, para tratar de la conveniencia de solicitar la autonomía regional.

Fué aprobada la moción del señor Alonso para la reorganización de servicios en el Hospital, acordándose sacar a concurso una plaza de jefe de cocinas.

Se acordó la realización de diversas obras de carácter urgente en el Hospital y Beneficencia.

La Comisión gestora acordó no pronunciarse acerca de la instancia presentada por don Gonzalo Faus solicitando se le exima de responsabilidad por un acuerdo declarado lesivo por la corporación. Como el asunto está sub iudice fueron de opinión los diputados de que sean los Tribunales los que decidan sobre la cuestión planteada por dicho señor Faus.

Se acordó enviar a la montaña durante un mes a los acogidos en las Casas de Beneficencia. Para esta laudable obra se cuenta con una subvención de cuatro mil pesetas que ha concedido el ministerio de Instrucción Pública.

A las dos y cuarto se levantó la sesión.

Para el derribo de La Montañeta

Esta Alcaldía ruega a los propietarios de las fincas que a continuación se detallan, presenten en las Oficinas de Vías y Obras las escrituras de las mismas, con motivo del proyecto del desmonte de «La Montañeta».

- Calle de las Navas del número 41 al 55.—Riego del 28 al 46 y del 35 al 47.—Jerusalén del 11 al 25.—Aranjuez del 10 al 30 y del 13 al 29.—P. Agrasot del 8 al 24.—Molino del 4 al 24 y del 3 al 27.—Muro del 2 al 14.—Rincón del 1 al 35 y del 2 al 24.—Montañeta del 2 al 22 y del 1 al 17.—Vista Alegre del 1 al 27 y del 2 al 16 y Pascual Pérez del 27 al 35.

Se vende

Finca rústica denominada «La Doncella del Retor», a tres kilómetros de Ibi, con bodega y casa de recreo, a 200 metros de la carretera. Para ofertas: Don Alfredo Gómez de Cádiz, San Fernando 30, principal izquierda.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Café. Paseo de los Mártires. ALICANTE.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28, bajo. Sr. Sanz.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al trauvia, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas. PESETAS 100, 105, y 115. Razón: Maisonave 20. Teléfono 1906

Se limpian

sombreros de castor y de paja a una peseta. Quedando como nuevos. Sagasta 17 entresuelo

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar estalprovincia con el cargo de Instructor-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Inútil ofrecerse sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios para el cargo.

Se alquila

Almacén cubierto 250 metros cuadrados de superficie, tiene garage con foso. Contiguo a la estación M. Z. A.—Razón Mártires 30 y 31.

Se traspasa

bonito negocio por muy pocas pesetas; un restorán situado en el sitio más céntrico de la capital. Razón esta Administración.

Veraneantes

Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS QUISIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSEJO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Tolana y Yecla.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes 'Cuentas corrientes vista', 'Cuentas corrientes a 8 días preaviso', 'Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuada las que siciones hasta en el encese retiran 0', etc.

PENSION ALICANTINA

BARCELONA Ronda Universidad, 4. principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica

J. Martínez Costa Calle Belando 23 ALICANTE Consulten precios

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lavalligero) Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hechas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Lea usted El Luchador

Advertisement for TONI-PELO-RICO hair product. Includes text: 'Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante) Frasco de prueba 4 ptas.'

Advertisement for HOTEL PALACE. Includes text: 'HOTEL PALACE Cubiertos de 7 y 9 pesetas Especialidad en banquetes bodas y bautizos Ascensor .. 40 cuartos de baño .. Teléfono .. Calefacción .. Agua caliente y fría en .. todas las habitaciones .. Cocina selecta por el reputado jefe Emilio Lloverío'

Advertisement for FAÇADIN paint. Includes text: 'FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, tufo, mortero, ladrillo, madera, moide, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig y Vicente Coloma ALICANTE'

Advertisement for Fernando Jové Casanovas. Includes text: 'Taller de Reparación de Automóviles Fernando Jové Casanovas Dirigido por PEPE SANCHEZ Ex-mecánico de la Casa Arques y Bonmati, Ltda. ESPECIALIDAD en la Reparación de Coches y Camiones marca CHEVROLET Barrejón, 9 (travesía del Parque Canalejas.—Alicante'

Advertisement for Vidrios - Lunas - Marcos. Includes text: 'Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE Frente a la Posada «La Unión,»'

Advertisement for PETIT PARIS. Includes text: 'Vajillas : Cristalerías : Lámparas Novedades para regalos PETIT PARIS MENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE'

Advertisement for Escuela Modelo. Includes text: 'Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 28 y 29: JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegio. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para recreo de los alumnos. FRANCÉS — DEBUJO — MÚSICA — GIMNASIA BILINGÜE, BIBLIOTECA ESCOLAR. GABINETE DE FINESS CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS'

Advertisement for Hotel Sevilla. Includes text: 'Correligionarios Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Príncipe Todo confort —:—:—: Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Advertisement for Transportes y Mudanzas. Includes text: 'Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi Bailén, 16, Alicante Unica que dispone de perfectos elementos y garantías de seguridad Rapidez y economía en los Transportes'

Advertisement for CEXIJA CINZANO. Includes text: 'CEXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH'

Advertisement for Plaza de Toros de Alicante. Includes text: 'Plaza de Toros de Alicante Grandes funciones para los días 11, 12 y 13 Sábado noche, DEBUT de la Compañía Internacional de Circo Procedente del Circo Price de Madrid, bajo la dirección de don Mariano Sánchez Richart Grandes atracciones.—Los mejores excéntricos.—Números de gran emoción No dejéis de ver este espectáculo, que es el mejor de cuantos han venido a Alicante Los días 11 y 13 (sábado y lunes), las funciones empezarán a las once y cuarto de la noche El domingo, día 12, funciones tarde, y noche'